

严格执行免试入学、计划内招生、审批地管理、公民同招、公开公平公正五项原则

市教育局给民办学校招生立规

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市教育局获悉，为规范民办学校办学行为，大力营造公平、公正、规范的招生秩序，切实维护中小学生合法权益，促进公、民办义务教育协调可持续发展，我市出台2021年义务教育阶段民办学校招生工作实施方案。市教育局要求义务教育阶段民办学校必须严格执行免试入学、计划内招生、审批地管理、公民同招、公开公平公正等五项原则。

统一网上报名

民办学校招生实行学生家长自主选择志愿学校、网上提交报名手续，审批地教育行政部门统筹报名手续审验、统一网上录取，与招生学校同步公布录取名单的招生工作流程。

网上报名是由学生或家长登录大同市基础教育网义务教育阶段学校招生平台，根据自身报名条件选择志愿学校进行自愿报名。

民办小学报名条件为具有民办学校招生范围所在地户籍、房产手续的适龄儿童以及具有居住证（居住卡）和务工相关手续的外来务工人员随迁子女。符合其中

一项条件即可参加报名。

民办初中报名条件为具有民办学校招生范围所在地小学学籍、户籍、房产手续的小学毕业生以及具有居住证（居住卡）和务工相关手续的外来务工人员随迁子女。符合其中一项条件即可参加报名。

市直属民办学校具体报名时间由市教育行政部门确定，县区民办学校具体报名时间由所在县区教育行政部门确定。学生自主填报志愿时，只能选报一所就读学校。

资格审验原则上由审批地教育行政部门组织专人现场审验网上报名学生的学籍、户籍、住房手续等，并予以登记备案。对户籍、房产等相关手续有疑问的，要会同有关部门进行查证落实。对材料提交不全的，要在规定时间及时补验。学生或家长提交的报名材料必须真实可信，虚假材料一经核实取消报名资格。

招生录取工作 由教育部门统一组织

各民办学校采取注册入学、对口直升、电脑派位招生方式。录取工作由审批地教育行政部门统一组织实施。已被民办

学校录取的学生不能再参加公办学校的划片招生。已被录取学生要按学校要求按时报到，逾期未报到者视为自动放弃。未被民办学校录取的学生，在规定时间内，按照所属地义务教育学校招生政策，由所属地教育行政部门结合公办学校学位空余情况，按照相对就近原则统筹安排，不得择校。

对规定时间内报名人数没有超过招生计划数的民办学校，学生进行网上报名、资格审验合格后，全部实行注册入学。

有九年一贯制（或十二年一贯制）民办学校一年以上学籍（截止时间为2021年8月31日）的应届小学毕业生报名本校初中的，原则上采取对口直升方式入学。本校小学毕业生报名人数没有超过招生计划的，网上报名审验合格后对口直升。空余学位继续通过网上报名补充，按相应录取办法录满为止。本校小学毕业生报名人数超过招生计划的，全部学位在参加报名的本校小学毕业生中电脑随机派位产生。

对报名人数超过招生计划数的民办学校，全部实行电脑派位录取，依电脑派位产生的录取序号一次性录足。如有学生未报到产生招生计划缺额，按电脑

派位序号依次递补录取。初中录取分对口直升、学校生源地生源两个批次。招生计划上一批次已录满的，下一批次不再进行。

电脑派位由审批地教育行政部门统一组织，不得委托民办学校自行组织。电脑派位全程接受监督，届时邀请公证机构人员、人大代表、政协委员、驻局纪检组、新闻媒体、家长代表、民办学校代表参加。

各民办学校录取名单在审批地教育行政部门招生平台面向社会公布，民办学校同步予以公布。电脑派位录取名单在录取现场公布。

严禁人籍分离空挂学籍

审批地教育行政部门严格按照下达的招生计划，根据录取名单进行学籍注册。学籍注册不得扩大班额注册学籍，不得为超计划、无计划、违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学籍注册和转接。要加大学籍监管力度，严禁人籍分离、空挂学籍等问题，确保学校招生计划、录取名单和学籍注册名单相统一。

2021年5月5A级景区
品牌100强榜单出炉

云冈石窟位列第8

本报讯（记者 崔莉英）2021年5月5A级景区品牌100强榜单日前出炉，我省4家景区榜上有名，平遥古城和云冈石窟位列前10，其中，云冈石窟位列第8。

2021年5月5A级景区品牌100强榜单数据来源于迈点品牌指数MBI，根据5月迈点品牌指数MBI的304个5A景区数据汇总统计而成，主要从搜索指数、点评指数、运营指数、媒体指数4个维度，解读景区在互联网和移动互联网平台的影响力，为景区制定战略方案提升品牌发展赋能。

据了解，2021年云冈石窟景区多次在该榜单上位居前列，其中2月份排名11，4月份排名第9。近年来，云冈研究院把“拾遗补缺、延伸发展”当成一项重要任务来抓，努力打造多元文化融合景区，先后建成云冈美术馆、放映厅、院史馆、云冈文创店、陈云岗雕塑艺术馆、侏罗纪地震遗迹展示保护棚、云冈书屋等，同时免费进行“西天梵音”乐舞表演，举办的《中国与世界》系列特展、《古代龟兹石窟壁画摄影艺术展》等也吸引着各地游客前来参观。多元文化景区的打造，极大地丰富了云冈景区的文化内涵，对游客越来越具有吸引力。此外，景区强化基础设施建设，陆续增设残疾人通道、电瓶车停靠站、林间小路、标识标牌等，并对景区石板环路进行了全面修整；新建停车场，增加车位，设立充电桩；新增环保节能公厕。在提升景区管理水平和服务水平方面，不断加强职工队伍建设，实施标准化管理，倾力打造和谐云冈。

购房风险提示

大同市住房和城乡建设局
郑重提醒广大市民：购买商品
房一定要查看“五证”是否齐
全，并认真阅读合同内容。



灵丘县白崖台中心卫生院医务人员入村入户开展疫苗接种 本报记者 张占兵 摄

积极接种新冠疫苗 个人防护还需到位

市疫情防控办昨发布提示

本报讯（记者 高燕）接种新冠疫苗是预防控制新冠肺炎疫情最经济、最有效的措施，是落实“外防输入、内防反弹”策略、建立群体免疫屏障最有效的手段。国家和省委、省政府高度重视新冠疫苗接种工作，市委、市政府全面部署，系统推进全市疫苗接种工作。为加快我市新冠疫苗接种进度，尽快构建起免疫屏障，16日，市疫情防控办发布提示，呼吁市民应积极接种新冠疫苗，同时提醒市民个人防护还需到位。

市疫情防控办提醒，广大市民要关注自己的接种信息，其中接种新冠灭活疫苗（北京生物、北京科兴）第一剂次已满56天的请立即就近到接种点接种第二剂次，已满21天、不足56天的请尽快接种第二剂次；接种新冠重组蛋白疫苗（安徽智飞）已满28天的市民，请与接种点联系预约接种下一剂次。各机关企事业单位也要切实履行主体责任，督促本单位已接种第一剂次人员，按照上述要求，在6月27日前尽快完成后续剂次接种。各乡镇、街道、社区、农村要发挥

基层基础作用，加强宣传，督促辖区内已接种第一剂次疫苗的居民在6月27日前尽快接种后续剂次。目前，新冠疫苗可以异地接种，不论第一剂次在何地接种，均可携带身份证和第一剂次接种证明，在现居住地接种后续剂次。尚未接种新冠疫苗第一剂次的市民，可从7月份起就近选择接种点进行免费接种。

目前全球新冠疫情还处于高位流行态势，请公众时刻绷紧疫情防控这根弦，在进行疫苗接种、参加集体活动时继续坚持佩戴口罩、保持社交距离、个人卫生的防疫“三件套”。严格落实防护口罩还要继续戴、双手还要经常洗、社交距离还要留、窗户还要尽量开、咳嗽喷嚏还要遮的防护“五还要”。同时注意饮食卫生，不喝生水，少吃凉拌菜，生食瓜果要洗涤消毒；养成良好的卫生习惯、生活习惯和健康生活方式，加强体育锻炼；要大力开展爱国卫生运动，搞好室内卫生，清除垃圾，消灭苍蝇、蚊子、老鼠、蟑螂等可能传播疾病的媒介生物，并注意家中饲养宠物的消毒与卫生。

我市运动员代表山西出战

成功晋级全运会 群众赛事地掷球决赛

本报讯（记者 高燕）16日，记者从市体育总会获悉，在日前结束的第十四届全运会群众比赛地掷球预赛暨2021全国掷球锦标赛（贵州赛区）比赛中，我市运动员代表山西参加两个项目的比拼，最终成功晋级全运会决赛阶段的比赛。

地掷球运动是双方运动员在各自场上用手投掷球的方式进行比赛的运动项目，其分支项目为塑质球、大金属球、小金属球、草地滚球、桌掷球和指弹球。地掷球运动开展已有百年历史，设备简单、技术易掌握，运动量不大，且不受性别、年龄限制。市体育总会负责人告诉记者，我市广灵县是全省较早开展地掷球运动的地区，有很好的群众基础和历史战绩，多次在全国体育大会、全国锦标赛上代表山西取得优异成绩。

据了解，地掷球项目首次进入全运会群众体育比赛，在本届全运会上共设4个大项、7个小项。在贵州赛区的比赛中，第十四届全运会群众比赛活动地掷球预赛设置塑质地掷球男子和女子三人赛，大金属地掷球女子单人连续抛击、女子双人连续抛击、男子准确抛击，以及小金属地掷球混合三人赛共3个大项6个小项；全国掷球锦标赛设置大金属地掷球青年组女子单人连续抛击、女子双人连续抛击和男子准确抛击3个小项。

4月底，我市广灵县地掷球队在“我要上全运”第十四届全运会群众赛事山西省地掷球选拔赛上获得全省男子塑质球三人赛冠军，并获得全运会预赛资格。此次他们代表我省参加了全运会群众赛事地掷球预赛中塑质球三人赛、小金属球混合三人赛两个项目的比赛。经过角逐，由我市广灵县运动员组成的男子代表队取得了男子三人赛第7名，成功晋级全运会决赛阶段的比赛。在小金属球混合三人赛中，广灵县两名队员搭配运城两名队员参赛，最终获得小金属球混合三人赛第5名，成功进入全运会决赛阶段比赛。